



广德湖南路绿化带出现一枝黄花

园林部门:将在全市范围内清剿

□记者 边城雨 文/摄

最近一段时间,有市民发现绝迹多时的外来植物——加拿大一枝黄花又出现在视野之中,鄞州广德湖南路部分路段的绿化带已经成为一枝黄花的天下,如不及时清除,后患无穷。记者昨天对此进行了采访。

加拿大一枝黄花在绿化带蔓延

昨天上午,市民许女士拨打本报新闻热线87777777报料,在广德湖南路上,有一部分路段的绿化带里全都是加拿大一枝黄花。

许女士说的地点位于鄞州广德湖南路鄞州大道至泰安路段,全长有两三百米。记者在现场看到,两边的绿化带上,到处是一人多高的一枝黄花,密密麻麻。这些一枝黄花看上去挺漂亮,但周围的植物却被它挤得快没有生存之地。

许女士告诉记者,广德湖南路通车已经有五六年了,刚开始并没有一枝黄花,从去年开始就零星有了。刚开始大家以为是绿化部门在上面种的菊花,觉得挺好看的。后来发现不是那么回事,这种花繁殖得很快,短短一年多的时间,路两边的绿化带全

部被它占领,再仔细一了解,才知道这就是加拿大一枝黄花。

住在附近银河湾小区的居民赵先生说,一枝黄花不但在广德湖南路上有不少,而且还向泰安西路和其他的空地上推进。在他的指引下,记者看到泰安西路的绿化带与路边的空地上,也有不少一枝黄花。其中在泰安西路绿化带里,一枝黄花还只是稀稀拉拉,并不算多。赵先生说,如果不及时清除,明年这个时候,就会有一半的地方都要变成一枝黄花的地盘。“我在网上查了一下资料,一枝黄花十分霸道,如果不及时清除,就会泛滥成灾。希望有关部门能引起重视,早日采取措施进行清理。”居民告诉记者。

园林部门已通知建设单位清除

昨天下午,记者将采访到的情况向城管园林部门进行了反映。市园林局相关负责人经过了解之后表示,广德湖南路和泰安西路还处于在建状态,还没有移交给园林部门,他们已经通知鄞州区相关建设单位,采取措施清除这些一枝黄花。

这名负责人还告诉记者,近一段时间,他们也接到市民关于一枝黄花的反映。据他们核实,在市区已经移交给园林部门的绿化设施,因为养护标准高,一枝黄花很难有生存土壤。但是,在一些长期无人管理的空地和待建状态的绿化带,的确存在一枝黄花成灾的现象。这些地块由于权属不明确,防护责任没有完全到位,再加上一枝黄花防控涉及部门较多,给一枝黄花的野蛮生长创造了条件。

记者在采访中了解到,去年10月份,为查清、掌握全市林业有害植物种类、分布范围和危害程度,我

市开展了林业有害植物普查。此次普查共调查鉴定有害植物种类39种,其中危害严重的有7种,加拿大一枝黄花名列榜首,被称为“第一生态杀手”。

加拿大一枝黄花原先引入我国的用途是花店装饰,但由于其传播和生长的能力非常强大,一枝黄花所在的地方,抢占了本地植物的生存空间。几年前,我市曾开展了大规模的治理一枝黄花行动。在群策群力之下,一枝黄花的蔓延之势得到有效控制。没想到,当人们快要遗忘这个物种的时候,一枝黄花又卷土重来。

记者发稿时,市园林局已经通知各区园林养护部门,对市区绿化设施内的一枝黄花进行及时排查,发现之后,立即采取措施清除,如果市民发现绿化带内有一枝黄花,可拨打城管热线96310进行反映。



广德湖南路绿化带里的一枝黄花。

找来母亲和同事共演交通事故 男子骗保被判刑6年半

本报讯(记者 陈焯 通讯员 黄宇) 为了骗保,竟把母亲和同事都拉了进来,共同“演”了一出两车追尾的交通事故,妄图骗取高额保险理赔款。北仑一男子的把戏最终被戳穿,被判有期徒刑6年6个月,并处罚金30000元。

该男子姓杜,是北仑一家汽车销售公司二手车部总监。与他一起犯案的同事姓虞,是该部门的评估师,两人分别负责公司的二手车收购和销售业务。2013年三四月间,其所在公司先后置换和收购了一辆沃尔沃和一辆丰田卡罗拉。为了方便交易,公司将沃尔沃及车辆所投保险都过户到虞某名下。

为了获取保险公司的高额赔偿款,杜某拉上了虞某和自己的母亲祝某,三人共同策划了一起“交通

事故”。杜某称,2013年4月的一个晚上,他们驾驶沃尔沃和卡罗拉,从北仑沿通途路开往宁波,成功制造了一起追尾事故。事故造成沃尔沃车头和卡罗拉车尾严重毁损。

报警后,交警认定虞某负事故全部责任。在保险公司定损前,杜某和虞某将两辆车连同保险理赔权,以18.8万元转让给了事故车收购商黄某。直到2013年12月,保险公司在内部审核时发现,当年4月发生的那起两车追尾事故的保险理赔有些蹊跷,两辆车都是一家公司的二手车,驾驶员祝某和虞某竟然是同事。于是,保险公司工作人员报了警。

起先,杜某、虞某和祝某还想按照事先商量的“剧本”蒙混过去。他们谎称,沃尔沃当晚是虞某私自偷开

出去的。而杜某打算自己买下卡罗拉,就让母亲先试开几天。那天晚上母亲和一朋友在北仑吃饭,准备开车回宁波的家。两车在途中发生追尾,杜某是接到虞某和祝某的电话后,才匆匆赶到现场。

这个“剧本”听起来有理,但很快就被民警拆穿。民警通过事发当晚杜某、虞某和祝某的手机号码记录以及手机定位,确定了事发前20多分钟,三人曾频繁用手机联络,且各自沿着泰山路驶往通途路。

最终,三人只得据实坦白。被告人杜某犯保险诈骗罪,被判处有期徒刑5年6个月,并处罚金30000元;犯故意毁坏财物罪,判处有期徒刑3年6个月,决定执行有期徒刑6年6个月,并处罚金30000元。目前,虞某和祝某的案件正在审理中。

智慧城管和供水两部门技能大比武

□记者 边城雨 通讯员 魏光华 郭腾达

上周,智慧城管和供水这两个和民生息息相关的行业来了一个“沙场秋点兵”,来自全市各县市区的选手在赛场上大显身手,并取得不错的成绩,表现出来的业务素质让人叹服。

11月10日,宁波市城管局联合市总工会、人社等部门在全省城管系统首次开展智慧城管行业职业技能竞赛,来自全大市的智慧城管信息采集人员和平台操作人员代表聚在一起交流竞赛。

记者在采访时获悉,当前我市智慧城管网格覆盖面积达335.8平方公里,现按照城市管理标准在城市公共区域划分万米网格3500余个,信息采集人员在各自所属的网格内,严格按照城市管理13大类184小类问题的标准进行巡查。其中,中心城区有230余名信息采集员和30名考评员,日均采集城市管理问题达2700件左右,整个智慧

城管平台的日均案件受理量是3000余件。”另据了解,我市智慧城管运行以来发现处置城市管理问题360余万件,这其中信息采集人员巡查发现占到九成以上。

也就是说,他们用腿丈量城市,为市民发现了300余万件案件,使市民身边的城市管理隐患及时消除。一年365天,甬城的街头巷尾每天都有他们的身影。记者了解到,他们每天的工作时间是早上7点到晚上7点,部分区域需要坚守到晚上9点。

11月11日,宁波市水质检验职业技能大赛在浙江大学宁波理工学院举行。来自全市6家自来水公司的30名水质化验工参加比赛。这次水质检测技能大赛由市总工会、市人力资源和社会保障局和市城市管理局组织,对取得名次的选手可晋升职业资格、优先推荐申报“宁波市首席工人”、“宁波市技术能手”和技师职业资格证书等。

参加这次技能比赛的选手,平时的任务就是把管控宁波整个城乡的饮用水水质。经过多轮角逐,宁波市自来水有

限公司获得团体第一名,个人第一名由余姚水务薛军取得。市供排水集团董事长柳成荫说,这是全面落实“大众创业,万众创新”,服务“五水共治”,搭建职工学习技术、提升技能、交流技术的大平台,促进宁波市水质检验工业务素质和技能水平的有效途径。今后要把“以赛促学、以学促进”口号从“比武现场”延伸至日常生产,为职工提供一个展示才能、快速成长的绿色通道。

记者从市城管局公用事业监管中心获悉,今年106项水质指标全分析检测结果近日公布,我市36家制、供水企业供水水质检测指标优于国家新颁布的《生活饮用水卫生标准》。

另据市城管局相关负责人介绍,近年来,城管系统非常注重专业技术人才的培养,涌现出一大批业务尖子和精英,他们个个身怀绝技,并在全国及省市捧回了一项项大奖。从今年的技术比武结果来看,技术能手依然不断涌现,从而让民生城管成为一张响亮的名片为更多的人所知。



走进城管 关爱民生

智慧城管热线 96310